

И.В. Луговая

«Пророк»

Стихотворение посвящено Н.Г. Чернышевскому. С 1853 по 1861 Чернышевский работал в журнале « Современник», заведая главными отделами. Некрасов любил и ценил Чернышевского как ученого, критика, публициста, просто как соратника, считал его человеком высочайшего ума и благородства. В 1862 Чернышевский был заключен в Петропавловскую крепость и приговорен к 14 годам каторжных работ на рудниках с последующей высылкой в Сибирь навсегда. Вернулся из ссылки в 1883 и умер в Саратове (в столицах жить ему было запрещено) в 1889. В стихотворении создан предельно обобщенный образ героя-жертвы, восходящий к Христу. Чернышевский был дорог Некрасову как соратник и сподвижник, но еще более — как пример величайшего подвига — самопожертвования по имя высшей идеи. Именно поэтому герой стихотворения практически не наделен никакими личностными чертами.